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Sujets : 

 

1ère série de questions (Roberta Dessi) sur 8 points 

 
On considère deux pays, A et B, et deux biens, le sucre et le thé. On fait les hypothèses 

suivantes : la production d’une tonne de sucre nécessite 10 heures de travail dans pays A et 8 

heures de travail dans pays B, tandis que la production d’une tonne de thé nécessite 6 heures 

de travail au pays A et 9 heures de travail au pays B. La disponibilité totale de travail, le seul 

facteur de production, est de L heures au pays A et L* heures au pays B. 

 

1. [2 points] Quel(s) pays a (ont) un avantage absolu pour la production de quel(s) 

bien(s) ? 

2. [2 points] Quel est l’avantage comparatif de chaque pays ? 

3. [2 points] Représentez sur un graphique les frontières de production et de 

consommation en autarcie pour chaque pays. 

4. [2 points] En autarcie, quel est le prix relatif du thé à l’équilibre dans chaque pays ? 

 

2nde  séries de questions (Gabriel Colletis) sur 12 points 

 

- Quelle différence entre compétitivité et attractivité d’une 
économie ? (4 points) 

- Quelle différence entre délocalisations et investissements 
directs à l’étranger ? (4 points) 

- Les politiques économiques actuelles contribuent-elles à 
préparer l’avenir ? (4 points) 


